

壮大新动能 奋进百强市

——“潮涌鹰城，感受发展脉动”真实生物蹲点采访记



为破晓黎明的生产总动员

春节假期保产保供

真实生物收到国家工信部慰问信

编者按 护佑人民群众生命安全和身体健康，是新冠肺炎疫情防控工作开展以来一以贯之的“中国方案”，是始终不变的“中国价值”，也是真实生物一直坚守的社会责任。只要国家需要，只要患者可及，只要价格在企业的承受范围之内，真实生物愿把更多利益让给患者；为保产保供，真实生物实行三班倒排班机制，人机不停；为第一时间将药品送到老百姓手中，260多名职工把过年团聚抛在一边，加班加点……“伟大”不在于赚多少钱，而在于创造多少社会价值。十年磨一剑，真实生物用拼搏赢得精彩，用奋斗铸就荣光，用“守护”获得尊重。同时，因其鲜明向上的底色被有关部门“守护”，被网友赞誉，成就“守护”与“被守护”的双向奔赴，“温暖”与“被温暖”的传递接力。

本报讯（记者毛集集）近日，我市本土企业河南真实生物科技有限公司（以下简称真实生物）收到国家工信部表彰慰问信，充分肯定公司为医疗物资保供作出的贡献，高度赞誉其全力以赴增产扩产的责任担当。



真实生物创始人王朝阳（右一）在接受本报记者集体采访

缘何首款国产新冠口服药诞生自这家公司？

近日，国家药监局应急批准两款新冠病毒感染治疗药物上市，已获批上市的5款新冠治疗药物再次成为关注焦点。2022年7月25日，真实生物创新药物阿兹夫定获得国家药监局附条件批准上市，成为我国首款具有完全自主知识产权的口服小分子新冠病毒感染治疗药物。缘何首款国产新冠口服药会诞生在真实生物？

拥有世界级科研与管理团队，创新研发实力强劲

“致力于开发、制造和商业化学治疗病毒性、肿瘤及脑血管疾病的创新药物。”这是真实生物对自己的定位。为了深挖包括阿兹夫定在内的高临床价值的医药创新，真实生物投入大量资源做好研发团队的排兵布阵：力邀科学家杜翊发回国任职，并以杜翊发博士为核心，很快集结了一支由党群博士、郭昌月博士、李蔚博士等为核心的管理团队和多位学术大咖组成的科学顾问团队，并相继在上海、深圳、平顶山建成三大研发中心。

研发布局广，深耕未被满足临床需求的产品管线

阿兹夫定成功上市，成为真实生物研发创新的实力“首秀”。实际上，真实生物在抗病毒、癌症和脑血管治疗等多领域已广泛布局。根据其公开的产品管线，包括已经进入商业化生产的核心产品阿兹夫定、3款正在研发用于治疗HIV感染的候选药、4款用于治疗实体瘤的药物同时发挥作用，能有效预防肿瘤的发生，有望开发成全球首款全口服长效艾滋病治疗药。此外，真实生物在研抗癌药哆昔替尼对标的是已成为具有EGFR经典

政企协同，打造河南医药创新高地

“磁场”，也为真实生物引来了源头“活水”，保证了人才梯队的建设。2021年10月，全省首批10家产业研究院揭牌，由真实生物牵头组建的河南省现代医药产业研究院就是其中之一。河南省现代医药产业研究院围绕创新药物设计与研发、创新药物产业化方向开展研究，致力于河南医药的人才培养、交流合作、成果转化与市场推广，将产业研究院建设成为国内领先的集研发、产业化于一体的创新联合体。



实验人员在液相室做含量测试

加班加点全力保障阿兹夫定产能——“多生产一瓶药 就可能多救一名患者”

“春节假期，大家都铆足了劲儿！因为多生产一瓶（阿兹夫定）药就可能多救一名患者。”1月31日上午，在位于市城乡一体化示范区河南真实生物科技有限公司生产车间，该公司生产车间负责人杨良伟激动地对记者说。

当天上午，像往常一样，他换好工作服，执行一番严格的消毒程序后，进入阿兹夫定的固体制剂车间和3条生产线进行巡查。生产线的工序包括制粒、总混、压片等，他每一道都看得很仔细。这一趟巡查下来，用时将近两个小时。从元旦以来，这名籍贯河南三门峡的中华男子已经在生产一线值守了一个月。

春节前夕，为确保阿兹夫定成品药及原料药稳定有序供应，工信部、国家药监局等部门高度重视，工信部和河南省工信厅、河南省药监局、平顶山市市政府都派出专人24小时驻场办公，高效协调解决全面扩产、及时配送等方面的困难和问题。这也意味着，从元旦就开始加足马力运转的真实生物生产线，春节假期将取消休假。据杨良伟透露，该生产线的260多名员工中，有三分之二不在平顶山，远的家在黑龙江、海南。为此，春节及早启动动员会，给员工准备了春节大礼包，连同员工家属的慰问信一并寄到每名员工家

（本报记者 朱江森）

服从抗疫大局 彰显企业担当

朱勇强

大家谈

有一种担当，叫只要国家需要，只要患者可及，只要在企业的承受范围之内。1月7日进行的国家医保谈判中，国内首款新冠口服药阿兹夫定谈判代表的表态获得网友点赞。最终，阿兹夫定正式纳入医保目录。4月1日起将原先一瓶35片（1mg规格）270元的医保支付价格降至175元/瓶左右。

十年磨一剑，真实生物历经磨难终于成功研发出阿兹夫定，并以其独特的疗效在抗击疫情中作出重要贡献。正当有人认为可以利用疫情赚个盆满钵满的时候，真实生物却在忙着扩产，并且降低身价进医保、下基层，只因国家有需要、人民有需求。这种顺应国家之所需、应人民之所需的家国情怀和为民初心，彰显了企业的责任和担当，理应被点赞。

危难时刻显担当，真实生物的这种“豪情”并非一时心血来潮。去年8月，西藏疫情吃紧时，真实生物联合复星医药共同向西藏自治区捐赠5000瓶阿兹夫定。今年1月9日，真实生物联合复星医药向中西部农村地区捐赠价值1亿元人民币的阿兹夫定，覆盖180个县。大灾大难面前，首先想到的是社会责任，而不是经济利益。甚至当经济利益和社会责任冲突时，毅然选择承担社会责任，这才是有担当的企业。企业有担当，道路就宽广，这样的企业才会走得更远、发展得更好。

企业是社会财富的创造者，也是社会事务的参与者，理应履行社会责任。况且积极履行社会责任，对企业来说是双赢的过程。防疫物资紧缺时期，一批民族企业纷纷转产生产口罩，温暖了无数国人的心，也激起了众志成城抗击疫情的斗志，增强了民族凝聚力。同时，这些企业主动履行社会责任的形象深入人心，知名度、美誉度一路攀升。对内而言，企业为员工树立了主动担当的表率，无形中激励员工在工作中去担当、去奉献，逐步培育起勇于担当的企业文化，为企业蓄势赋能，为企业提供源源不断的动能，助力企业进一步做大做强。

胸怀祖国、服务人民，企业才能把根扎得更深；实干担当、群策群力，企业才能走得更好。

（本报记者 吕占伟）

260多位职工春节假期坚守生产一线——只为让更多老百姓手中有药

今年春节是我国正式对新冠病毒感染实施“乙类乙管”后的第一个春节。春节假期，在位于市城乡一体化示范区的河南真实生物科技有限公司生产基地，260余名职工放弃休假，坚守在新冠病毒感染治疗药物——阿兹夫定的生产线上。他们抢抓时间、保产保供，为保障群众用药需求默默贡献。

1月31日下午，刚从生产线上忙碌完，41岁的田俊昌来到休息室，拿起水杯灌了两口，眼睛透着疲惫。“爸爸，我想你了。”拿起手机，田俊昌点开微信语音留言，小儿子稚嫩的声音传了出来。

除夕前后那段时间，田俊昌更加忙碌了，天天扎在生产线上，连续5天每天睡觉不到5个小时，眼睛熬得通红。“生产车间里不方便看手机，孩子的语音留言总是不能及时听到。”田俊昌是洛阳人，小儿子3岁。因为不能回家过年，田俊昌分外想念家人。“大家都不容易，我们大多数职工是外地人，远的家在海南，为了保产保供，春节假期都留了下来。”田俊昌说。

田俊昌是真实生物制药生产车间制剂岗位的一名老师傅，在真实生物前已在北京嘉林药业公司干了20年，对制剂生产线的各项工序和机器设备再熟悉不过了。

三个“只要”让阿兹夫定冲上热搜

1月初，市民李利担心的事情发生了：86岁的母亲感染了新冠病毒。因其高龄且有糖尿病、冠心病等基础疾病，李利患新冠病毒引发母亲其他并发症。

李利当即咨询了市第一人民医院医生，并在线上挂了北京协和医院的专家号。“医生们都建议使用小分子新冠抗病毒药物。为此，我详细对比了市场上现有的药物，最终慎重选择了阿兹夫定，毕竟服用剂量小，价格也能接受。”1月31日，李利说，“母亲及时服药，只出现了轻微的呼吸道感染症状，并未累及心、肺等器官。”

对于新冠病毒中重症患者或年龄大、容易合并其他并发症的患者，我们会建议使用阿兹夫定片。”市第一人民医院药学部主任李玉强说，自2022年10月1日起，该院门诊、病房开始为患者开具阿兹夫定片处方，截至目前新老院区用药总量为7362瓶。

2022年12月，疫情防控政策进行优化调整，市场对阿兹夫定的需求量剧增。为保障供应量，春节前后，真实生物平顶山基地3条阿兹夫定片生产线火力全开，260余名职工三班倒坚守岗位。在国家医保谈判成功、4月1日起，每瓶药的医保价格将降至175元左右。

“只要国家需要，只要患者可及，只要在企业的承受范围之内，我们不考虑更多的因素。”当天，真实生物副总裁刘勇在谈判桌上字句铿锵，掷地有声。

此事经央视报道后，相关视频片段被无数媒体纷纷转载，让真实生物圈粉无数，好评如潮。“良心企业”“我们平顶山的骄傲”“国家越来越强”“为国家争光点赞”……

不仅利于市民，真实生物还数次无偿捐赠，驰援全国各地。为进一步提高药物可及性，应对节前返乡潮可能带来的农村感染高峰，1月9日，真实生物联合复星医药通过上海复星公益基金会向中国农村地区捐赠价值1亿元人民币的新冠口服药阿兹夫定。这批药品被分阶段捐赠至中西部农村地区，覆盖180个县。

目前，“乡村暖冬计划”第二阶段已启动，截至1月29日，已为云南、西藏、新疆、海南、安徽、江西、宁夏、四川、重庆、黑龙江等19个省（市、区）116个县捐赠阿兹夫定173200瓶，帮助至少15万村民更安全地抗疫，其中大部分为李利母亲这样的65岁以上高龄老人。（本报记者 曹晓梅）

图片均由本报记者姜海摄



质检员检查药品



操作机械进行装箱



包装车间



利用机械进行分装



药品装箱、检验

策划 刘泉
统筹 陶向军 贾志琼
执行 楚让琴 张红锐 朱丙强